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Актуальність та постановка проблеми. Основною задачею збільшення врожайності 

сільскогосподарських культур стає підготовка насіння, наприклад, термична обробка насіння 

перед посівом, покращення схожести, паростків, дезинфекція насіння тощо. 

Метою дослідження є експериментальне підтверждення позитивного впливу 

електричного поля високовольтного постійного струму на швидкість та ступінь проростання 

насіння рослин. Найбільш ефективними із досягнутих результатів виявляються процеси 

прямого впливу електричної енергії, що зосереджувана в електричному полі на матеріали, які 

оброблені без проміжних енергетичних перетворень і, відповідно, без додаткових втрат. 

Основні матеріали дослідження. Для доказу позитивного впливу високовольтного 

електричного поля на зростання насіння культурних рослин була розроблена 

експериментальная установка, яка складається із плоскопаралельної електродної системи з 

верхнім електродом та електродним колектором, на поверхні якого знаходиться матеріал, що  

обробляється. Колектор підключений  до джерела з високою постійною напругою 

(позитивною або негативною). Джерело живлення містить в собі автотрансформатор, 

високовольтний трансформатор з коефіцієнтом трансформації k = 45, випрямляч. 

Максимальна напруга електричного поля складає Е0 = 6,2 кВ/см. Кількість насінин як у 

контрольних, так ї у досліджувальних зразках склала 100 шт. 

Насіння, підготовлені для досліджень, не піддавались хімічним та термічним впливам. 

Температура навколишнього середовища під час пророщення насіння не враховувалась. 

Обробка насіння проводилася з інтервалами: 5 хв, 10 хв, 15 хв, 20 хв. Збільшення терміну дії 

електричного поля на насіння не призвело до суттєвих змін у біологічній продуктивності 

рослин. Задля виключення можливості охолодження насінин під час експерименту ємність з 

ними була теплоізольована. Температура зерна не перевищувала допустимі значення, при 

яких можна було спостерігати біологічне пошкодження кліткової структури насіння. Це 

експериментальне дослідження має велике практичечне значення, оскільки впровадження 

нових технологій в умовах Запорізької області дозволяє прогнозувати вихід и покращувати 

якість культурних рослин. Проведені дослідження показали, що обробка електричним полем 

високої напруги позитивно впливає на швидкість і ступінь пророщення насіння соняшника. 

Висновки. Така стимуляція матеріалу при температурі впливу до 35 °С дозволяє 

покращити біологичну активність насіння, не пошкоджуючи структуру продукту. 

Експеримети, які були проведені на полях кооперативу “Річкове 2003” Мелітопольського 

району, показали зростання не тільки швидкості пророщення, а ї врожаю соняшнику від 8 до 

12% (масса насіння однієї рослини у контрольних зразках у середньому складала 100 г, в 

дослідних зразках цей показник сладав 108- 112 г в залежності від тривалості обробки в 

електричному полі). З цього робимо висновок, що електрична енергія високого струму 

стимулює пророщення насіння, а також збільшує врожайність рослин. 
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